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  ةقسم العلوم الاقتصادي

 سنة ثانية علوم اقتصادية

01السلسلة رقم :   

: 01التمرين    

دخككالضلمتميككاولملم82تميككاولمدخككالضلمعلبككقعر لمـ ككا لمفكككلملم222إليككهلمعالإػماتككلتلمعلةلليككالمخككاولمعدةمككلالإلمفمككالمتككل:لمالؤقدككلـلمع  نككات لم  ككا لمفكككلم

لم42ضلملاشككمارل لم  ككا لمفكككلملم2775تميككاولمدخككاللمضلمعالإيككيلمع  ككاكلمل شككلت قلملم42تميككاولمدخككالضلملاشككلت قلمعلةم ككلب لم  ككا لمفكككلملم52علةدككات تلمـ ككا لمفكككلم

 تمياولمدخال7

 أدحالمعلاخيلمعلةاعزن 7 -1

 أدحالمديململيلمتنلملاشلت قلمدلاالإخل 7لم -2

 .تمياولمدخالضلمأالإ سلمعلصيلشالمعلاعح لمـطبي هللم2222تتافلمع خطالملادةملالإ المإلىلمـد يقلمتصةاىلمتنلمعلاخيلم  ا لمفكلم -3

: 02التمرين    

 تناولمتنلمج ثلمدطلغلتلملا نللمتللم ليلم:لمفيلمعدةملالإلم

Tx = 1500,     I = 1110 ,           G= 800 ,               C= 2000+ 0.7 Yd ,     Tr=  200                                

  صيالمعالإيزعقيا؟أدحالمعلاخيلمعلةاعزن ؟لمدعخص لملم-1

دؼلملم-2  ضلمتللمأجقلمذلهلمغلىلمعلاخيلمعلةاعزن ؟لم322لمف يرالمGإذعلمع ـ

دػتلمعلبقعر لمفر اع لملم-3 دؼلملاقدلـلمع  نات لملم322إذعلمع ـ تللمأجقلمذلهلمغلىلمعلاخي؟لمتللمأجقلمذلهلمغلىلمعالإيزعقيا؟لمتلذعلميصمىلملم322لمفر اع دع ـ

 ىذعلمالأجق؟

دػتلمعلبقعر لمفر اع لململم-4 دػتلمعلةدات تلمفر اع لملم32إذعلمع ـ  غلىلمعلاخيلمعلةاعزن ؟ضلمتللمأجقلمذلهلملم32دع ـ

 عجزلمأملمفلرض؟أخص لمعالإيزعقيالمعلػلتالملمادلا؟لمىيلمـرايلمخللالملم-5

 : 03التمرين  
 لم2219عالإةػم المفاضػيالمعدةملالإلمفمالمتللمفيلمشنالمعالإػماتلتلمالآـيالملا هلمعذعلمـافقتلم

I0 S Y 

20 -40 0 

20 -30 50 

20 -20 100 

20 -10 150 

 غمقلمعدةملالإ للمغنلمدضػيالمىذعلملادةملالإلملم-لم1لمأولا:

 عفدثلمغنلمالإعلتيلملاشلت قلمدلاالإخل لملمفيلمعلدترللمعل ميرللم-2
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 أدحالمعلاخيلمعلةاعزن لم-3

 أدحالمديرتيلملاشلت قلمدلاالإخل لمفيلمخللالمعلةاعزو لم-4

 تايلمدضػيالمىذعلملادةملالإلمفيلقيل7لم-5

 ملمدلمولم22زتلالإللمعلبقعر لمفندضلمت اع لمزتلالإللمعلند لتلمع  ناتياضلمأكلمبلملم2222إذعلمدق تلمع  ناتالمفيلمعلصنالمعالإاعليالملمثانيا:

 تللمهيلمعالإةغيرعتلمعلنميالمعلتيلمشمةأجقلمبتذولمعلصيلشا؟لمأخص لمديرهللمع جا ال 

 أخص لمعلاخيلمعلةاعزن لمفيلمعلةاعزولمع جا ا 

 أخص لمت اع لمأجقلمعلبقتبالمغلىلمعلاخي 

 دلاشلت قلمدلاالإخل لمأململالمدالإلذع؟لم)الإدولمعحقعءلمملمدولمضلمىيلمشيةأجقلمعلاخيلمعالإةلحلملم22غنالمديلملمع  ناتالمفرنذلمـدات تلمت اع ىللم

 غرميلتلمخصلفيا(

 تللمىالمعالإمطلحلمعلذكلم طمقلمغلىلمىذولمعلصيلشالم؟لمىيلمىذولمعلصيلشالمتجا المأململالمدالإلذع؟ 

()واجب   :04التمرين    

 إذعلمللولملا هلمعلنراذجلملادةملالإكلمتناولمتنلمج ثلمدطلغلتلمفديث:لم

Tr = 0لملململم,لملمC =  320 + 0.6 ydضلملم  Tx = 200  ضلململململمI = 200 

 عقط دللمتنلمتيزعقيالمتةاعزقالمأدحالمديرالمعلاخيلمعلةاعزن لم-1

 ضلمتلهيلمخللالمىذعلملادةملالإ؟لمY = 2200قدترضلمأولمعلمشغييلمعلةلملمغنالمتصةاىلملم-2

لذله؟لمتللمهيلمعلاضػيالمإذعلمدق تلمعلصمطلتلمعلػراتيالمزتلالإللملاقدلـلملماصاولمفللادةملالإلمإلىلمخللالمعلمشغييلمعلةلم7لمتللمهيلمعلزتلالإللمعل زتالملم-3

 ؟ع جا اللملمريزعقيا

 عالإةخذ؟ـاعزولمعالإيزعقيالمعلػلتالملمادلا7لمتللمىالمالؤحقعءلمإذعلمدق تلمعلصمطلتلمعلاصاولمإلىلمخللالمعلمشغييلمعلةلملمتؼلمعالإدلفظالمغلىلملم-4

 + TX = 10لم       Yإذعلمأصبدتلمعلبقعر لمـلبػالملماخيلمخص لمعالإػلالإلالمالآـيالملم-5
 

 
 ضلمتللمهيلمديرالمعلاخيلمعلةاعزن ؟لمعخص لم صيالمعالإيزعقيالم

 تللمىالمالأجقلمغلىلمعلاخيلمعلةاعزن ؟لمتللمىالمالأجقلمغلىلمعالإيزعقيا؟لم  TR  = 50 إذعلمدق تلمع  ناتالمتنذلمـدات تلمللأفقعالإلمفر اع لملم-6
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  01حل السلسلة  

ن   :10التمسٍ

 اًجاد الدخل التواشني: -0

   م د و          م د و            م د و          

   م د و                        

                       
     (       )    

   
 

ج ثلمدطلغلتلمطقت المطم لمكليلمغقضلمكليعلميغالمع  قفيالملماخيلمعلةاعزن لمقراذجلم ةناولملمتنلم  

   م د و        فللةػاتضلمقجا:لم

 اًجاد كيمة ول من الاستهلان والادخاز: -2

 

 

 

 

 

 

 

 

 م و ن  2111الواجب تطبيلها في حالة هدف الوصول إلى دخل ًلدز ب السياسة  -3

 بما أن الدخل الحالي أهبر من الدخل السابم فان السياسة توسعية :

ناولمعتللمف  زتلالإللمالؤقدلـلمع  نات لمعدلمزتلالإللمفيلملاشمارل لملمقدضلمع  يلمدـ

   خصلبلمتبلغفلمالؤقدلـلمع  نات لم:لململمهميا :
 

   
 

 

    
   

دتنهلمفلولمعلةغيرلمفيلمالؤقدكلـلمع  نكات لم رمكنلمخصكلفهلمكركللملم دخاعتلملم4عذعلمتللمتغيرلملاقدلـلمع  نات لمفاخاللمدعخاللمـبػهلمتغيرلمفيلمعلاخيلم  ا لمفكلم

  لي:

   لم
  

  
       

  

  
      

   

 
       

  علاخيلمفيلملمزتلالإل ؤالإكلمإلىلم:لمزتلالإللملاـدلـلمع  نات لململمالتفسير الاكتصادي

 التمثيل البياني:                                                                                         
Y 

G 0 

G 1 
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 لملململململململململململململململم

 

ن   :  12التمسٍ

 :تحدًد المستوى التواشني للدخل وحساب زصيد الميزانيةلم7لم1

 لم( تحدًد التواشن 1

Y
* 
=  1/ (1-b) (a- b Tx0 + b TR0 + I0 + G0 ) 

 

Y
* 
= 1/( 1-0.7)( 2000 – 0.7 X 1500 + 0.7 X 200 + 1110 + 800) = 3000/ 0.3 = 10000 

 حساب زصيد الميزانية(لم2

 ـناولملا قعالإعتلم=لمعلند لتلمفيلمعالإيزعقيالمعالإةاعزقالمنػمملمأقهلم

TX  - TR – G0  = 1500 – 800  - 200 = 500 > 0  احالمفلرضلمفيلمعالإيزعقيالم  

 على الدخل التواشني : 311إلى   Gع اازتفأثس 7لم2

 اًجاد مضاعف الانفاق الحىومي 

Y = 
 

   
 (a – b Tx 0  + b Tr 0 + I0  + G0 ) 7777777777777777(1) 

 لم Yفئولمعلاخيلمعلاطنيلمشيةغيرلمفر اع لململم  Gإذعلمتغيرلملاقدلـلمع  نات لمعالإصة يلمفر اع لم

Y + Y  = 
 

   
 (a – b Tx 0  + b Tr 0 + I0  + G0  + G0)……………….(2) 

 

لملم0Gلململململململململم:لم(لمقدميلمغلىلم2(لمتنلم)1علػ دالم)دبطقحلم
 

   
Y  = لم      الؤقدلـلمع  نات لمىابلغفلمدتنهلمفئولمتلململململم

 

   
   = G K 

 لملململململم=  YلملمG0لم 3 .0/دتنهلملمنصةنةجلمأولململململململم  KG =1/ 0.3  إذولم:لم

 =  322Yلم 3 .0/=لم1222

دلعلمعلاخيلمف يرالملم322علزتلالإللمفيلملاقدلـلمبلم  11222لملمضلمدتنهلم مبذلمعلاخيلمعلةاعزن لمع جا الم1222ـؤالإكلمإلىلمع ـ

، ما أثس ذلك على الدخل ؟ ما أثس ذلك على الميزانية؟ وماذا ٌسمى  311بملداز وازتفع الإنفاق  311إذا ازتفعت الضسائب بملداز 7لم3

 هرا الأثس ؟

 ةداالإلمفللػ دالمالآـيا:لململمفيلملاقدلـلمع  نات لمنػمملمأولمتبلغفلملاقدلـلمع  نات 
 

   
   =G K 

غلىلمعلاخيلمعلاطنيلم ةداالإلمفللػ دالم:تبلغفلمعلبقعر لملمدأجقلم
  

   
   = TK 

Y = KG G0 + KT TX   Y= = 
  

   
 G0 + 

  

   
 TX  = 

  

   
 (300) – 

   

   
 (300) = 300  

دؼلمعلاخيلمف يرالمأخالمعلةغيرعتلمدلالمـةأجقلمعالإيزعقيالمبتذعلمعلةغيرلملمدىالمما ٌسمى بأثس الميزانية المتواشنة  ) المتعادلة(   قـ

دػتلمعلبقعر لمفر اع لم الأثس الحاصل على الدخل التواشني في حالة ما.4 دػتلمعلةدات تلمبلملم32إذعلمع ـ لم32دع ـ  

Y = KR TR + KT TX   Y= = 
 

   
 TR+ 

  

   
 TX  = 0 

دلعلمفيلمعلةدات ت  لالم داثلمأكلمتغيرلمفيلمعلاخيلملأولمعلةغيرلمفيلمعلبقعر لم مغيلمأجقولمقدضلملا ـ
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TX  - TR – G0  = 1500 – 800  - 200 = 500 > 0  5     .فلرضلمفيلمعالإيزعقيا احالم  

ن   : 13التمسٍ

 علةػميقلمغلىلمدضػيالمىذعلملادةملالإ(لم1أدلا:لم

ذعلملادةملالإلميصلتمهلمأكثرلمتنلمالإخمهلمدبللةلليلمفهالميػةرالمغلىلمعالإا اقيالملةغطيالمق خظلمأولملاالإخل لمشلل لمفيلمليلمع  للاتلمدىذعلميػنيلمأولمى

 7ع  لحلتلمعلاعخميالمغنلمطقتقلملادترعض

 فيلمعلدترللمعل ميرللم(لمعلبدثلمغنلمالإعلتيلملاشلت قلمدلاالإخل لم2

C= Y - S I0 S Y 

40 20 -40 0 

80 20 -30 50 

120 20 -20 100 

160 20 -10 150 

 

 لم(b)قبدثلمغنلمعالإييلمع  اكلمل شنت قلم

b = 
  

  
 = 
     

    
 = 0.8   

  c= 40+ 08 Y          الإعلالملاشلت قلمفيلمعلدترللمعل ميرللمهي:لم

  Y = 0 غنالململم a = 40خيثلمإولم:لم

  = Y-S 0.2 + 40                                                الإعلالملاالإخل لمهيلم:لم

 (لمع جلالإلمعلاخيلمعلةاعزن لم3

   
   

   
         

     

     
     

  

   
  م د و       لم ملمدلمولم 300 = 

 

(لمع جلالإلمديرتيلملاشلت قلمدلاالإخل لمفيلمعلةاعزولم4  

C*= 40 + 0.8(300)   C* =  280 ملمدلمولملم  

S* = -40 + 02.(300)  S* = 20 ملمدلمولملم 
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(لمـراييلمدضػيالمىذعلملادةملالإلمفيلقيل:لم5  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 TX= Gثانيا: عندما  

 ذولمعلصيلشالمدديرهللمع جا العالإةغيرعتلمعلنميالمعلتيلمشمةأجقلملمبتأ(لم

 هيلمعلتيلمشمةأجقلمدترمنلمـاضيذلمذلهلمكرللم ليلم:لملمSدلاالإخل لململمCدلاشلت قلململمYdق خظلمفأولمعلاخيلمعالإةلحلم

S= -40 + 0.2 Yd C= 40+ 0.8 Yd Yd = Y - TX Y 

-44 24 -20 0 

-34 64 30 50 

-24 104 80 100 

-14 144 130 150 

 ملمدلمولملم22ق خظلمأولمعلاخيلم نخدضلمفيلمليلمتقللمبلملم

هيلمت اع لملاقخدلضلمع  لصيلمفيلملم16

غنالم فؼلمديرالمتصةاىلململاشلت قلم

دص لم تلضيللمفلشة لـلم علبقتبالمدـ

لم علبقتبالمفللنصبالمل شلت ق
  

  
 لم

الأتقلمقدصهلمفللنصبالمل جقلمع  لصيلم

غلىلملاالإخل لملم
  

  
قجالمت اع لملم

 4لاقخدلضلم

 لاالإخل  لاشلت ق

C1= 40-16 = 24 S1= -40-4 = -44 

C2= 80-16 = 64 S2= -30-4 = -34  

C3= 120 – 16 = 104 S3= - 20-4= -24  

C4= 160-16 = 144 S4= -10 – 4= -14 
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 ب(لمخصلبلمت اع لمعلاخيلمعلاطنيلمفيلمعلةاعزولمع جا ا:لم

Y
*
 = 

 

   
 (a – b Tx 0  + I0  + G0 ) 

 = 320
* 

Y    ) 20+   20+ 0.8(20) – 40(
 

   
 Y =   

 

 ت اع لمأجقلمعلبقتبالمغلىلمعلاخيلمعلاطنيلمفيلمعلةاعزولمج(لم

KTX = 
  

  
 = 
  

   
  Y = T = 

  

   
  Y= 80  

ملمدلمولملم82عقخدضلمعلاخيلمعلاطنيلمفر اع لم  

علةدات تلمـزتيلمأجقلمملمدلمولمفئولملمعلاخيلمدلاشلت قلمدلاالإخل لملنلمـةأجقلململأولملم22غنالمتنذلمـدات تلمخناتيالمفر اع لمالإ(لم

تصلدكلمقدضلمعالإ اع لم7علبقتبالمدعلتيلم  

ملمدلمولمأالإتلمإلىلمـخديضلمعلاخيلملم22ه(لمعلصيلشالمعالإلليالمعلتيلمعـبػلتللمع  ناتالمغيرلمتجا الملأولمزتلالإللمعلبقتبالملمفر اع لم

ضلمدلذلهلمتنلمالأفبيلمـخديضلمعلبقتبا7لم82فر اع لم  

 


